
 

 
 

MOTORISTA 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às questões de 01 a 03. 

Beijinho, beijinho 

Na festa dos 34 anos da Clarinha, o seu marido, Amaro, fez um discurso muito aplaudido. Declarou 

que não trocava a sua Clarinha por duas de 17, sabiam por quê? Porque a Clarinha era duas de 17. 

Tinha a vivacidade, o frescor e, deduzia-se, o fervor sexual somado de duas adolescentes. No carro, 

depois da festa, o Marinho comentou: 

‒ Bonito, o discurso do Amaro. 

‒ Não dou dois meses para eles se separarem ‒ disse a Nair. 

‒ O quê? 

‒ Marido, quando começa a elogiar muito a mulher… 

Nair deixou no ar todas as implicações da duplicidade masculina. 

‒ Mas eles parecem cada vez mais apaixonados ‒ protestou Marinho. 

‒ Exatamente. Apaixonados demais. Lembra o que eu disse quando a Janice e o Pedrão começaram a 

andar de mãos dadas? 

‒ É mesmo… 

‒ Vinte anos de casados e de repente começam a andar de mãos dadas? Como namorados? Ali tinha 

coisa. 

‒ É mesmo… 

‒ E não deu outra. Divórcio e litigioso. 

‒ Você tem razão. 

‒ E o Mário com a coitada da Marli? De uma hora para outra? Beijinho, beijinho, “mulher formidável” 

e descobriram que ele estava de caso com a gerente da loja dela. 

‒ Você acha, então, que o Amaro tem outra? 

‒ Ou outras. 

Nem duas de 17 estavam fora de cogitação. 

‒ Acho que você tem razão, Nair. Nenhum homem faz uma declaração daquelas assim, sem outros 

motivos. 

‒ Eu sei que tenho razão. 

‒ Você tem sempre razão, Nair. 

‒ Sempre, não sei. 

‒ Sempre. Você é inteligente, sensata, perspicaz e invariavelmente acerta na mosca. Você é uma mulher 

formidável, Nair. Durante algum tempo, só se ouviu, dentro do carro, o chiado dos pneus no asfalto. 

Aí Nair perguntou: 

‒ Quem é ela, Marinho? 

 

(Veríssimo, Luiz Fernando. Beijinho, beijinho. Disponível em: https://www.rascunho1966.com.br/2022/11/cronica-

beijingo-beijinho-lf-verissimo.html.  

 

 

 

https://www.rascunho1966.com.br/2022/11/cronica-beijingo-beijinho-lf-verissimo.html
https://www.rascunho1966.com.br/2022/11/cronica-beijingo-beijinho-lf-verissimo.html
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QUESTÃO 01 

No trecho da crônica "Beijinho, beijinho" de Luís Fernando Veríssimo, a personagem Nair expressa 

sua desconfiança em relação à declaração de Amaro sobre a sua esposa Clarinha. De acordo com Nair, 

qual é a principal razão para sua desconfiança em relação ao elogio de Amaro a Clarinha?  

(A) Nair acredita que Amaro está sendo insincero em seu elogio. 

(B) Nair acredita que Amaro deseja manter o casamento apenas por interesse financeiro.  

(C) Nair acredita que Amaro está apaixonado por outra mulher.  

(D) Nair acredita que Clarinha não é mais tão jovem quanto Amaro afirma.  

(E) Nair acredita que Amaro está planejando uma festa surpresa para Clarinha. 

 

QUESTÃO 02 

No texto "Beijinho, beijinho," o autor utiliza diversos adjetivos para descrever personagens e situações. 

Qual dos seguintes adjetivos é usado no texto para descrever a personagem Marli? 

(A) Inteligente 

(B) Formidável 

(C) Jovem. 

(D) Cética 

(E) Sarcástica 

 

QUESTÃO 03 
 

O autor da crônica utiliza a pontuação de forma variada para criar efeitos específicos. Qual é o efeito 

da pontuação na seguinte passagem: "Bonito, o discurso do Amaro."?  

(A) A pontuação indica que o discurso de Amaro foi, na verdade, desinteressante. 

(B) A pontuação sugere que a personagem que fala está indiferente com o discurso de Amaro. 

(C) A pontuação cria uma pausa que enfatiza a beleza do discurso de Amaro.  

(D) A pontuação indica que o discurso de Amaro não foi bem recebido pelos convidados da festa.  

(E) A pontuação sugere que a personagem que fala está sendo sarcástica ao elogiar o discurso de 

Amaro. 
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QUESTÃO 04 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Disponível em: https://cangurunews.com.br/tirinhas-mafalda/.  

Na tirinha, Mafalda observa que todas as atividades domésticas foram realizadas e, em seguida, 

pergunta à sua mãe: "Mamãe, o que você gostaria de ser se você vivesse?" Qual é a crítica social 

implícita nessa pergunta de Mafalda em relação ao papel da mãe na família?  

(A) Mafalda sugere que sua mãe não é eficiente o suficiente nas tarefas domésticas. 

(B) Ela questiona por que sua mãe não tem uma carreira profissional fora de casa.  

(C) Mafalda destaca a falta de reconhecimento das mães pelo trabalho doméstico.  

(D) Ela expressa surpresa com o fato de sua mãe não ter aspirações pessoais.  

(E) Mafalda critica a falta de habilidades de sua mãe para lidar com a casa. 

 

QUESTÃO 05 

Identifique a classe de palavras da palavra destacada na seguinte frase: "O pássaro cantou alegremente 

ao amanhecer."  

(A) Substantivo. 

(B) Verbo. 

(C) Adjetivo. 

(D) Advérbio. 

(E) Pronome. 

 

QUESTÃO 06 

Observe o emprego da palavra em destaque: 

"Na conversa com seus amigos, João disse que ele gostaria de viajar para a Europa no próximo verão." 

Qual é a principal função dos pronomes na língua portuguesa?  

(A) Expressar ações verbais. 

(B) Indicar singularidade ou pluralidade.  

(C) Descrever características físicas. 

(D) Introduzir perguntas em uma frase. 

(E) Substituir ou referenciar substantivos. 

https://cangurunews.com.br/tirinhas-mafalda/
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QUESTÃO 07 

Identifique a preposição na seguinte frase: "O gato dorme em cima da mesa." 

(A) O 

(B) Dorme 

(C) Gato 

(D) Em 

(E) Cima 

 

QUESTÃO 08 

Maria caminhava pela rua tranquila da cidade, apreciando a paisagem. Ela observava as árvores altas 

e frondosas que se erguiam ao longo do passeio. O ar estava fresco e agradável, o que a fazia se sentir 

revigorada. Maria decidiu sentar em um banco de praça e aproveitar o momento de paz.  

Qual é o sinônimo para a palavra "tranquila" no texto? 

(A) Barulhenta. 

(B) Calma. 

(C) Movimentada 

(D) Deserta. 

(E) Agitada. 

 

QUESTÃO 09 

Em qual das seguintes situações da língua portuguesa NÃO se utiliza a crase? 

(A) Antes de palavras femininas. 

(B) Antes de pronomes possessivos femininos.  

(C) Antes de palavras masculinas.  

(D) Antes de pronomes pessoais femininos. 

(E) Antes de palavras femininas que estejam regidas por uma preposição que exija a crase. 

QUESTÃO 10 

 

Identifique a alternativa em que há erro de concordância verbal:  

(A) Os alunos da turma de matemática gosta de resolver problemas complexos. 

(B) Ela e seu irmão estuda na mesma escola. 

(C) A maioria dos candidatos foram aprovados no exame. 

(D) O livro e o caderno foi deixado na sala de aula.  

(E) As meninas cantaram lindamente no recital de música. 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Assinale a alternativa que apresenta o Vigésimo Terceiro número ímpar antecessor de 777: 

 

(A) 727 

(B) 729 

(C) 731 

(D) 733 

(E) 735 

 

QUESTÃO 12 

Qual é o resultado da seguinte operação:  

17,2 x 11 – 9,2? 

(A) 180 

(B) 147,24 

(C) 190 

(D) - 84 

(E) 200 

 

QUESTÃO 13 

Assinale a alternativa que apresenta o resultado para a seguinte operação de multiplicação:  

75 x 9 x 5,7 

 

(A) 3.847,5 

(B) 4.275 

(C) 3.000,75 

(D) 6.892,5 

(E) 3.375,7 

 

QUESTÃO 14 

João tem notas de R$10 e R$20 no bolso. Se ele tem um total de R$180 em dinheiro e o número total 

de notas é 12, quantas notas de R$10 e quantas notas de R$20 ele tem? 

 

(A) 6 notas de R$10 e 6 notas de R$20 

(B) 8 notas de R$10 e 4 notas de R$20 

(C) 7 notas de R$10 e 5 notas de R$20 

(D) 9 notas de R$10 e 3 notas de R$20 

(E) 5 notas de R$10 e 7 notas de R$20 
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QUESTÃO 15 

Joana tem R$200. Ela quer economizar para 

comprar um presente que custa R$350. Ela 

economiza R$25 por semana. Quantas semanas 

faltam para Joana juntar dinheiro suficiente para 

comprar o presente? 

 

(A) 6 semanas 

(B) 5 semanas 

(C) 10 semanas 

(D) 11 semanas 

(E) 16 semanas 

 

QUESTÃO 16 

Pedro e Ana têm idades que somam 45 anos. A 

idade de Pedro é o dobro da idade de Ana. 

Quantos anos cada um deles tem? 

 

(A) Pedro tem 30 anos e Ana tem 15 anos 

(B) Pedro tem 20 anos e Ana tem 25 anos 

(C) Pedro tem 15 anos e Ana tem 30 anos 

(D) Pedro tem 25 anos e Ana tem 20 anos 

(E) Pedro tem 22 anos e Ana tem 23 anos 

 

QUESTÃO 17 

Um restaurante oferece diferentes pratos em seu 

menu. Durante um mês, um cliente comeu 10 

pratos de massa, 5 pratos de peixe e 3 pratos de 

carne. Cada prato de massa custa R$20, cada 

prato de peixe custa R$25 e cada prato de carne 

custa R$30. Quanto o cliente gastou no total? 

 

(A) R$ 450 

(B) R$ 185 

(C) R$ 315 

(D) R$ 320 

(E) R$ 415 

 

 

QUESTÃO 18 

Em uma cidade, o preço do etanol subiu 8%. Se 

o preço anterior era R$ 3,00 por litro, qual será o 

novo preço do etanol? 

 

(A) R$ 3,24 por litro 

(B) R$ 3,92 por litro 

(C) R$ 3,10 por litro 

(D) R$ 3,12 por litro 

(E) R$ 3,72 por litro 

 

QUESTÃO 19 

Uma fábrica de chocolate utiliza, em média, 8 

quilos de cacau por dia para produzir chocolate. 

Se a fábrica opera durante 7 dias por semana, 

quantos quilos de cacau serão utilizados em 4 

semanas? 

 

(A) 168 

(B) 224 

(C) 280 

(D) 56 

(E) 54 

 

QUESTÃO 20 

Assinale a alternativa que apresenta o 

Quadragésimo Oitavo número par sucessor de 

58: 

 

(A) 148 

(B) 150 

(C) 152 

(D) 154 

(E) 156 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

Assinale a alternativa correta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A imagem acima refere-se a:  

(A) Fusíveis 

(B) Velas de ignição 

(C) Radiador 

(D) Pneus 

(E) Filtro de ar 

 

QUESTÃO 22 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

Art. 7º Compõem o Sistema Nacional de Trânsito 

os seguintes órgãos e entidades: 

 

I – Polícia Rodoviária Municipal. 

 

II – as Juntas Administrativas de Recursos de 

Infrações - JARI. 

Assinale a alternativa correta. 

 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa. 

 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

(E) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é um complemento da 

I. 

QUESTÃO 23 

O que acontece quando um fusível de carro 

queima? 

 

(A) O veículo para de funcionar completamente. 

(B) O fusível aumenta a corrente elétrica do 

veiculo. 

(C) A luz de verificação do oleo motor acende 

no painel. 

(D) O circuito elétrico protegido pelo fusível é 

interrompido. 

(E) A velocidade máxima do veículo é reduzida. 

 

QUESTÃO 24 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

analise as alternativas: 

I - Ao candidato aprovado será conferida 

Permissão para Dirigir, com validade de 10 anos. 

II - A Carteira Nacional de Habilitação será 

conferida ao condutor no término de um ano, 

desde que o mesmo não tenha cometido nenhuma 

infração de natureza grave ou gravíssima ou seja 

reincidente em infração média. 

III - A empresa que utiliza condutores 

contratados para operar a sua frota de veículos é 

obrigada a fornecer curso de direção defensiva, 

primeiros socorros e outros conforme 

normatização do CONTRAN. 

 

Estão corretas as assertivas: 

(A) I, II  e III. 

(B) III apenas. 

(C) II e III apenas. 

(D) I e II apenas 

(E ) I apenas. 
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QUESTÃO 25 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

Qual é a validade da Permissão para Dirigir 

conferida ao candidato aprovado? 

 

(A) 24 meses 

(B) 3 anos 

(C) 10 anos 

(D) 5 anos 

(E) 1 ano 

 

QUESTÃO 26 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

onde está localizada a sede do Contran? 

 

(A) Belo Horizonte 

(B) São Paulo 

(C) Curitiba 

(D) Recife 

(E) Distrito Federal 

 

QUESTÃO 27 

Com que frequência um veículo automotor deve 

ser licenciado de acordo com as regras do Código 

de Trânsito Brasileiro, trânsito? 

(A) A cada seis meses 

(B) A cada dois anos 

(C) A cada três anos 

(D) Anualmente 

(E) Não é necessário licenciar veículos 

automotores. 

 

QUESTÃO 28 

Quem é responsável por regulamnetar o  

processo de habilitação e as normas relativas à 

aprendizagem para conduzir veículos 

automotores e à autorização para conduzir 

ciclomotores? 

(A) Polícia Federal 

(B) Ministério dos Transportes 

(C) Detran (Departamento Estadual de Trânsito) 

(D) Contran (Conselho Nacional de Trânsito) 

(E) Agência Nacional de Transportes Terrestres 

(ANTT) 

 

 

QUESTÃO 29 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

Art. 141, § 1º complete a lacuna: 

A autorização para conduzir veículos de 

propulsão humana e de tração animal ficará a 

cargo __________. 

 

(A) do Governo Estadual 

(B) do Governo Federal 

(C) dos Municípios. 

(D) Da Polícia Militar 

(E) Prefeituras Estaduais 

 

QUESTÃO 30 

Analise as afirmativas abaixo atribuindo (V) para 

Verdadeira e (F) para Falsa, de acordo com o 

Código de Trânsito Brasileiro, em seguida 

assinale a alternativa com a sequência correta.  

 

(   ) um dos requisitos para habilitar-se nas 

categorias D e E ou para conduzir veículo de 

transporte coletivo de passageiros, de escolares, 

de emergência ou de produto perigoso é ser ser 

maior de vinte e um anos. 

(   ) O condutor que exerce atividade remunerada 

ao veículo terá essa informação incluída na sua 

Carteira Nacional de Habilitação, conforme 

especificações do Conselho Nacional de Trânsito 

– Contran. 

(     ) O reconhecimento de habilitação obtida em 

outro país não está subordinado às condições 

estabelecidas em convenções e acordos 

internacionais e às normas do CONTRAN. 

 

(A) F F F 

(B) V F V 

(C) V V F 

(D) V V V  

(E) F F V 
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QUESTÃO 31 

De acordo com a Resolução Contran Nº 996, de 

15 de Junho de 2023. Qual é o conceito de 

motoneta? 

(A) Motoneta: um veículo automotor de quatro 

rodas, utilizado para transporte de carga. 

 

(B) Motoneta: um tipo de bicicleta motorizada 

com pedal assistido. 

 

(C) Motoneta: veículo automotor de duas ou 

três rodas, dirigido por condutor em posição 

sentada. 

 

(D) Motoneta: veículo automotor de duas 

rodas, dirigido por condutor em posição 

montada. 

 

(E) Motoneta: veículo automotor de duas 

rodas, dirigido por condutor em posição sentada.  

 

QUESTÃO 32 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

Para habilitar-se nas categorias D e E ou para 

conduzir veículo de transporte coletivo de 

passageiros, de escolares, de emergência ou de 

produto perigoso, o candidato deverá preencher 

os seguintes requisitos: 

 

I – estar habilitado no mínimo há dois anos na 

categoria C, quando pretender habilitar-se na 

categoria E; 

II – não ter cometido mais de uma infração 

gravíssima nos últimos 12 (doze) meses;     

 

Assinale a alternativa correta. 

 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa. 

 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

(E) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é um complemento da 

I. 

QUESTÃO 33 

 

 

 

Assinale a alternativa correta de acordo com a 

imagem acima -  Placa de Regulamentação R-15 

 

(A) Indicar a largura máxima permitida  

(B) Indicar a velocidade máxima permitida  

(C) Indicar a altura máxima permitida  

(D) Indicar a distância mínima a ser mantida 

entre veículos 

(E) Indicar a capacidade máxima de passageiros 

permitida. 

 

QUESTÃO 34 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

Deixar o condutor de prestar socorro à vítima de 

sinistro de trânsito quando solicitado pela 

autoridade e seus agentes é uma infração: 

(A) Gravíssima. 

(B) Grave. 

(C) Média. 

(D) Leve. 

(E) Gera apenas multa. 
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QUESTÃO 35 

Conforme as Normas Gerais de Circulação e 

Conduta, assinale a alternativa incorreta. 

(A) Todo condutor, ao perceber que outro que 

o segue tem o propósito de ultrapassá-lo, deverá 

se estiver circulando pela faixa da direita, 

deslocar-se para a faixa da esquerda, sem 

acelerar a marcha. 

 

(B) Os veículos mais lentos, quando em fila, 

deverão manter distância suficiente entre si para 

permitir que veículos que os ultrapassem possam 

se intercalar na fila com segurança. 

 

(C) Nas interseções e suas proximidades, o 

condutor não poderá efetuar ultrapassagem. 

 

(D) O condutor que for ingressar numa via, 

procedente de um lote lindeiro a essa via, deverá 

dar preferência aos veículos e pedestres que por 

ela estejam transitando. 

 

(E) Quando proibido o estacionamento na via, 

a parada deverá restringir-se ao tempo 

indispensável para embarque ou desembarque de 

passageiros, desde que não interrompa ou 

perturbe o fluxo de veículos ou a locomoção de 

pedestres. 

 

QUESTÃO 36 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

Art. 59. Sob quais condições é permitida a 

circulação de bicicletas nos passeios? 

 

(A) Sem restrições, a circulação de bicicletas é 

permitida em todos os passeios. 

 

(B) A circulação de bicicletas nos passeios não é 

permitida em nenhuma circunstância. 

 

(C) A circulação de bicicletas nos passeios é 

permitida apenas em áreas residenciais. 

 

(D) A circulação de bicicletas nos passeios é 

permitida desde que autorizado e devidamente 

sinalizado pelo órgão ou entidade com 

circunscrição sobre a via. 

 

(E) A circulação de bicicletas nos passeios é 

permitida apenas durante a noite. 

 

QUESTÃO 37 

Você está dirigindo em uma rodovia 

movimentada quando se depara com um acidente 

de trânsito envolvendo duas pessoas feridas. O 

que você deve fazer, considerando princípios da 

cidadania e ética? 

(A) Ignorar o acidente e continuar dirigindo, pois 

não é responsabilidade do condutor prestar 

socorro. 

 

(B) Parar o veículo e ligar para um amigo ou 

parente para relatar o acontecimento. 

 

(C) Parar o veículo imediatamente em local 

seguro, sinalizar a área do acidente para evitar 

novos incidentes e prestar socorro às vítimas, 

acionando os serviços de emergência 

competentes. 

 

(D) Parar o veículo e começar a documentar a 

cena do acidente com fotos e vídeos para 

compartilhar nas redes sociais e alertar as 

autoridades. 

 

(E) Continuar dirigindo, mas reportar o acidente 

às autoridades de trânsito assim que chegar ao 

destino pretendido.  

 

QUESTÃO 38 

Direção defensiva é um conjunto de atitudes que 

todo motorista deve adotar para evitar acidentes, 

apesar das ações incorretas dos outros e das 

condições adversas nas vias de trânsito. 

Sobre as condições adversas das vias, analise os 

itens a seguir: 

I – Curvas, subidas e descidas; 

II – Acostamento, buracos e obras na pista; 

III – Desniveis, desvio e largura da pista. 

Estão corretas: 

(A) I e II apenas. 

(B) I e III apenas. 

(C) III apenas. 

(D) II e III apenas 

(E ) I, II e III.  
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QUESTÃO 39 

De acordo com as Infrações estabelecidas no  

Código de Trânsito Brasileiro, analise as 

alternativas a seguir: 

I - Dirigir veículo sem possuir Carteira Nacional 

de Habilitação, Permissão para Dirigir ou 

Autorização para Conduzir Ciclomotor é uma 

Infração – gravíssima.   

II - Dirigir veículo com Carteira Nacional de 

Habilitação vencida há mais de 30 (trinta) dias é 

uma Infração – grave. 

 

III - Dirigir veículo Dirigir sem atenção ou sem 

os cuidados indispensáveis à segurança é uma 

Infração média. 

 

Est(á)ão correta(as): 

 

(A) II apenas. 

(B) I e III apenas. 

(C) I apenas. 

(D) II e III apenas 

(E ) I, II e III.  

 

 

QUESTÃO 40 

 

 
 

 

Assinale a alternativa correta de acordo com a 

sinalização acima . 

 

(A) Obras 

(B) Estreitamento de pista ao centro 

(C) Pista sinuosa 

(D) Confluência à direita 

(E) Cruzamento de vias 
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